
COPIA 

 

 

COMUNE DI PESCOSOLIDO  
PROVINCIA DI FROSINONE 

 

 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 

VERBALE  N.  46  DEL 29-07-2019 
 

OGGETTO: AUTORIZZAZIONE AL SINDACO A COSTITUIRSI IN 

GIUDIZIO PER LA DIFESA DEL COMUNE DI PESCOSOLIDO 

NELL’ATTO DI CITAZIONE RELATIVO A RICHIESTA DI 

RISARCIMENTO DANNI. AFFIDAMENTO INCARICO 

PROFESSIONALE  

 
 

L’anno duemiladiciannove il giorno ventinove del mese di luglio alle ore 14:00 in Pescosolido e 

nella Residenza Comunale. 

 

Convocata dal Sindaco si è ivi riunita la Giunta Comunale per la trattazione degli argomenti 

iscritti all’ordine del giorno, nelle persone dei Signori: 

COMPONENTI Presente / Assente 

DONATO ENRICO BELLISARIO – Sindaco Presente 

BALDESARRA SILVIA – Vicesindaco Presente 

PROSPERO PASQUALE - Assessore Presente 

 

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE  Dott.ssa BRUNELLA IANNETTONE. 

 

 

Constatato che il numero degli intervenuti è legale il SINDACO, Sig. DONATO ENRICO 

BELLISARIO  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 
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IL SINDACO 
 

sottopone alla Giunta Comunale, per l’approvazione, la seguente proposta di deliberazione: 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
VISTO l’atto di citazione presso il Giudice di Pace di Sora, assunto agli atti di questo Ente con prot. n. 
1838 del 17.06.2019, con il quale la Sig.ra C.C., in proprio ed in qualità di genitore del minore S.F.P., 
rappresentata e difesa dall’Avv. Mirka Piccirilli ed elettivamente domiciliata presso il suo studio in Via 
Vignali, 14 – 03028 San Giovanni Incarico cita l’Amministrazione Comunale, in persona del Sindaco 
pro-tempore, dinnanzi all’Ufficio del Tribunale di Sora per ottenere il risarcimento del danno causato da 
un incidente accorso presso un parco giochi comunale in giorno 18.06.2016; 
 
CONSIDERATO che il Comune risulta assicurato presso la compagnia di Assicurazioni AmTrust 
International Underwriters Ltd, per rischi da R.C. verso terzi, e che tale polizza copre anche l’assistenza 
legale, per cui il Comune è tenuto a conferire incarico al legale scelto dall’Assicurazione, che provvederà 
comunque a sue spese;   
 
PRESO ATTO che la citata compagnia assicurativa ha segnalato in data 11.07.2019 lo studio legale 
Avv.ti Santoro-De Maio di Sora, quale legale per la difesa del Comune di Pescosolido nella vertenza di 
cui all’oggetto;  
 
RITENUTO necessario costituirsi in giudizio conferendo l’incarico al predetto studio legale; 
 
PRESO ATTO  che per quanto riguarda gli incarichi professionali per i quali è ammessa una scelta su 
base fiduciaria, mancando una norma statutaria sulla rappresentanza in giudizio, spetta al Sindaco nella 
veste di rappresentante legale dell’Ente decidere la partecipazione al procedimento e scegliere il legale;  
 
ACQUISITO il parere favorevole reso dal Responsabile del Servizio Amministrativo, ai sensi dell’art. 49 
del Decreto Legislativo n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 
 
F.to dr. Donato Prospero 

DATO ATTO che si prescinde dal parere di cui all’art. 49 del D.Lgs n. 267/00, in ordine alla regolarità; 

DELIBERA 

Di autorizzare il Sindaco a costituirsi in giudizio dinanzi al Giudice di Pace di Sora per i motivi e le 
finalità di cui in premessa;  

Di recepire la segnalazione della compagnia di Assicurazioni AmTrust International Underwriters Ltd, 
individuando lo Studio Legale Avv.ti Santoro-De Maio di Sora, quale Legale cui conferire l’incarico di 
sostenere in giudizio le ragioni del Comune di Pescosolido; 

Di dare atto che le spese legali sono a carico dell’Assicurazione di cui in premessa; 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

- VISTA la proposta di deliberazione sopra estesa; 
 

- VISTO il parere reso dal Responsabile del Servizio Amministrativo; 
 

- CON voti unanimi, legalmente resi in forma palese, 
 
 

D E L I B E R A 
 
 

di approvare integralmente la proposta di deliberazione sopra estesa. 
 

     Successivamente, con separata votazione, resa in forma palese ad esito unanime, il presente atto è 
dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4 comma del D.lgs. 267/2000.  
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO                                                   IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Donato Enrico Bellisario                                          F.to Dott.ssa BRUNELLA IANNETTONE 

 

 

  

 

 

 

 

La presente deliberazione, ai sensi dell’art. 124, 1° comma e dell’art. 125, 1° comma, del D. Lgs. 

18/08/2000, n. 267, e ai sensi dell’art. 32, 1° e 5° comma, della L. n. 18/06/2009, n. 69, viene pubblicata 

sull’albo ON-LINE del sito informatico comunale (www.comune.pescosolido.fr.it), per 15 giorni 

consecutivi, con contestuale trasmissione del relativo elenco ai capigruppo consiliari. 

 

Pescosolido, 05/08/2019            

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott.ssa BRUNELLA IANNETTONE 

 

 

 

 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio 

ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione diviene esecutiva ai sensi del D. Lgs. 267/2000 il giorno 29-07-2019, 

poiché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4° T. U. n. 267/2000) 

 

Pescosolido, 05/08/2019             

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott.ssa BRUNELLA IANNETTONE 

 

 

 

 
 


